

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 14 (957)
Воскресенье
2 февраля 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 5 копеек

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

XVIII С'ЕЗД ВКП(б) в своих исторических решениях поставил задачу «всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся». Особое внимание уделено улучшению и расширению ассортимента мебели, посуды и других предметов домашнего обихода.

5 февраля прошлого года на базе Пошатовского лесозавода был создан райпромкомбинат. В течение года промкомбинат, под руководством тов. Шитова, достиг значительных производственных успехов. Достаточно сказать, что программа выполнена на 104,8 процента. При комбинате организованы цеха: бондарный, щепных изделий, корзиноплетения и т. д. Построены столярная мастерская, скипидарный завод, мастерская по обозостроению.

За 1940 год промкомбинат дал району: 1190 столов, шкафов, табуреток, этажерок и т. п., 4294 предмета домашнего обихода, 6950 предметов щепных изделий, 2803 — бондарных, освоена выработка скипидара, дегтя, смолы.

Для обеспечения производства кадрами было организовано ученичество из 23 человек. Сейчас комбинат уже не так ощущает недостаток в рабочей силе.

Выросли свои стахановцы, показывающие замечательные образцы производительности труда. Тт. Монахов, Коршунов, Богданов, Жарков и многие другие по-настоящему борются и за количество и за качество вырабатываемой продукции. Они задают тон всем рабочим комбината. Эти передовики служат гордостью нашего района. Им честь и слава!

Но это все пока лишь начало. Возможности развертывания местной промышленности у нас велики. Их нужно использовать. Взять хотя бы вопрос по обеспечению района холстом и мешковиной. Мы можем вполне освоить ткацкое дело внутри района на давальческом сырье и дать стране в год не менее 60 тысяч метров. Большие возможности имеем по развитию овчинного производства и ряду мастерских по бытовому обслуживанию (ремонт примусов, велосипедов, самоваров и т. д.).

9 января текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Этот исторический документ предоставляет огромнейшие возможности для развития местной промышленно-

сти. В пределах района можно организовать райпищепром, который будет изготавливать варенье, кондитерские изделия, фруктовые напитки, займется мариновкой и засолкой грибов, огурцов, помидор, капусты. Эти продукты у нас есть. Из года в год они полностью не используются и часто пропадают.

В пределах района имеются богатые водоемы с рыбой и, в частности, пустыньские озера, которые на протяжении ряда лет не используются. Вполне можно будет добывать ежегодно до 100 центнеров свежей рыбы.

А если заглянуть в общественное питание столовых, санатория, дома отдыха, то там на отходах есть возможность выкармливать до 300 свиней и обеспечивать потребность этих организаций в мясе. Но беда в том, что не все руководители хозяйственных организаций поняли последнее решение партии и правительства о развертывании местной промышленности.

1941 год должен быть годом быстрого роста местной промышленности и не случайно в своем постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) записали: «Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации»

Не может быть никакого сомнения, что партийные и беспартийные большевики нашего района способны претворить в жизнь это постановление и оно будет выполнено.

Л. ЦЕРЕТРУТОВ,
заместитель председателя
исполкома райсовета.



XVIII конференцию ВКП(б) встретим новыми победами

**Задание выполним
своевременно**

Призыв о постройке народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки колхозники встретили с большим производственным подъемом. Мы организовали постоянную бригаду, которая будет работать на трассе.

Бригада включилась в социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции. В первый день она на четырех лошадях вывезла 15 кубометров песка. Колхозники взяли обязательство — до 15 марта закончить вывозку.

В. МАЛЕЕВ,
председатель колхоза.
имени 7 с'езда Советов.

Криушинский колхоз «Ударник» на строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки выделил специальную бригаду. Бригада уже вывезла к трассе 80 кубометров песка.

А. ШУВАЛОВ.

Зимняя добыча торфа на удобрения

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям-копанцев, разбросанных по болоту где и как попало. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем затруднят полное использование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер — это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину. На осушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расчетом, чтобы весной вода

из него уходила в речку, озеро или другой водоприемник. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной перемычки и соединяя магистральный карьер с водоприемником, можно будет использовать карьеры, как осушительные каналы.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками — по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер к месту подрезанного куска торфа подезжает лошадь с парными санями. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру многих колхозов области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резки. Такие резки состоят из круглой

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР т. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. **БЕРИЯ** Лаврентию Павловичу звание **ГЕНЕРАЛЬНОГО КОМИССАРА** Государственной Безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

Англо-германская война

В ночь на 30 января, впервые за последние десять суток, германская авиация совершила налет на Лондон. Одновременно германские бомбардировщики атаковали ряд пунктов в западной, северной и восточной частях Англии. Днем 30 января германские самолеты снова бомбардировали Лондон, а также аэродромы, пози-

ции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 30 января совершила налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировка была, в частности, подвзвигнута Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

Иностранная печать сообщает, что на фронтах в Албании греческие войска, преодолевая упорное сопротивление итальянцев, медленно продви-

гаются вперед. По сведениям агентства Юнайтед пресс, итальянские войска эвакуируют город Тепелене, отступая к Валоне.

(ТАСС).

Военные действия в Африке

30 января после непродолжительных боев английские войска заняли Дерна — укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря. Как передает агентство Рейтер, хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказывали здесь довольно сильное сопротивление. Большой части итальянского гарнизона, состоящему из 10 тысяч человек, удалось

вырваться из окружения.

На суданском фронте и в Кении (Восточная Африка) англичане продолжают теснить противника. По сообщению агентства Рейтер, южно-африканская авиация нанесла большой урон итальянцам в Абиссинии.

(ТАСС).

Речь Гитлера

30 января Гитлер выступил с большой речью, в которой подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет. Перейдя к итогам военных действий, Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны, и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Гитлер указал, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны. Он заявил далее, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал Гитлер, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

металлической штанги длиной 1,25 метра и диаметром 2 см., с остроотточенным собоих сторон ножом. Этот нож располагается под прямым углом к штанге. Его длина — 42 см., ширина 5 см. К верхнему концу штанги прикрепляется ремень. Нажимом ноги на ремень резак вводит в залежь торфа. Таким путем подрезают с двух сторон большие куски. Легким нажимом на штангу подрезанный кусок отваливается в сани, предварительно завезенные на дно карьера. За две-три минуты в сани можно погрузить 3—4 больших куска торфа. Производительность труда одного работника при таком способе добычи торфа достигает 100—150 км. в день.

Заготовленный торф доставляется по санному пути в хозяйства для приготовления торфяных, торфофекальных и других компостов.

ЗА ТОЧНЫЙ УЧЕТ

Из года в год растут и крепнут колхозы нашего района. Увеличивается сбор зерна, расширяется общественное животноводство, развиваются и другие отрасли коллективного хозяйства. А в связи с этим растут и денежные доходы колхозов.

В 1938 году в колхозе «Новая жизнь» денежные доходы составляли 74 тысячи рублей, а в 1940 году они выросли до 150 тысяч. В два раза увеличилось количество в Кривовольском колхозе и т. д.

Несомненно, что крупные коллективные хозяйства, имеющие десятки разных отраслей, требуют образцового учета, чтобы каждая копейка, каждый килограмм зерна был на счету. Владимир Ильич Ленин говорил, что социализм это учет, ибо без правильно налаженного учета невозможно вести социалистическое плановое хозяйство.

Однако, в нашем районе постановке правильного учета в колхозах уделяется чрезвычайно мало внимания как со стороны райЗО, сельсоветов, так и со стороны первичных парторганизаций. А председатели колхозов обычно считают, что это дело счетоводов. В подавляющем большинстве и ревизионные комиссии работают от случая к случаю. Такая недооценка учета способствует всевозможным злоупотреблениям.

В колхозе «14 год Октября» на 1 января 1940 года по книжным данным числилось 32 овцы, а через год — 41, т. е. приплод составил 9 голов. А когда проверили, то оказалось, что за год 6 голов пало, 3 урала, 6 зарезали и приплода было 24 овцы. Эти данные в книгах счетовод тов. Железнов не отразил. После инвентаризации здесь не хватало 40 кур. Между тем в сводках все обстоит благополучно. Объяснение тов. Железнова короткое: «Я сводки не подписывал и ничего не знаю».

После проведения инвентаризации в колхозе «Красное знамя» не оказалось одной лошади. Куда она исчезла — неизвестно.

Заведующий МТФ и ОТФ в колхозе имени Ленина тов. Болотов, зная, что у него не хватает 9 овец, в момент инвентаризации пригнал на ферму своих 7 овец и 2 взял у тетки. Этот номер прошел. То же самое он хотел сделать и во время переноса скота, но был уличен.

Таких примеров злоупотреблений можно привести и по другим колхозам. В колхозе «Новая жизнь» пропали основные книги счетов (№№ 1, 2, 3, 4). Почему пропали? Да лишь потому, чтобы скрыть следы преступления. Бывший счетовод Абрамов запутал весь учет и перешел дутать в другое место. Вот один факт. За 1938 год по книгам списывается навшая лошадь. А когда заглянули в документ, там оказалась справка на умывальник.

Нужно наконец положить предел такому беспечному отношению к постановке учета в колхозах. Следственные органы и прокуратура должны виновников привлекать к уголовной ответственности.

Т. КИРИЧЕНКО,
инструктор райкома партии.



Сцена из первого киргизского балета «Анар» в постановке Киргизского государственного орден на Ленина театра (гор. Фрунзе). Справа — артистка А. Молдобаева в роли Анар.

КАМЕНЬ ЗАГОТОВИМ В СРОК

250 колхозников нашего района выехали на Анненковский карьер для заготовки камня. С первых же дней колхозники горячо взялись за работу. За 2 дня очистили от снежного заноса забой карьера. Вывезено 6 тысяч кубических метров снега, 100 кубических метров щебня. Почти закончили все подготовительные работы. Большинство бригад приступило к добыче камня. Заготовлено уже больше 30 кубометров. Большую организованность в работе показывают колхозники Селькинского сельсовета, Наумовки. Замечательные образцы труда дают тт. Чудаков, Рябинин, Ключин и Демин из Белозерского колхоза.

Помимо этих работ, мы строим палатку размером 8 на 12 метров. В ней устанавливаем два котла, железные печи.

Все рабочие размещены по квартирам в деревнях Рахманово, Умай. После работы собираемся в красивые уголки, где подводим итоги рабочего дня, слушаем беседы. На последнем собрании решили в бригадах развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции. Организованы партийная и комсомольская группы. Выпускаем свою стенгазету «Даешь камень». Рабочие регулярно снабжаются хлебом и другими продуктами.

Однако, надо отметить, что некоторые руководители колхозов («Красное знамя», имени Молотова, «Красный партизан») не учли всей важности заготовки камня. Посылая колхозников на карьер, они не обеспечили их инвентарем.

Колхозы «Ударник» (Белозерье), «Культура», «Широкий» и другие, кроме снабжения колхозников всем необходимым инвентарем, обеспечили их квартиры дровами.

Весь коллектив рабочих Чернухинского района заявляет, что камень для народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки будет заготовлен и вывезен досрочно. Для этого у нас возможности налицо.

Политрук
Н. ЗАКАЛИСТОВ.



С установлением советской власти в Литве открываются десятки новых детских яслей, детских садов, поликлиник и т. д. НА СНИМКЕ: в новых детских яслях № 1 в гор. Каунасе.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Студент Горьковского лесотехникума Владимир Иванович Хлынов в райсберкассе предъявил сторублевую облигацию займа третьей пятилетки выпуска второго года. После проверки оказалось, что на облигацию пал выигрыш в тысячу рублей.

Т. ГАЛКИНА.

КУРСЫ КОНЮХОВ

Закончили работу 10-дневные районные курсы старших конюхов и заведующих случайными пунктами колхозов. На курсах обучалось 24 человека. Слушатели остались курсами весьма довольны.

В. ТИХОМИРОВ.

ПРИБРЕЛИ ДИНАМО

Скоро в колхозных домах с Мотовилова зажгется электрическая лампочка. Двигатели у нас есть. Закупили динамо за 16 тысяч рублей. Будем строить электростанцию и в недалеком будущем сдадим ее в эксплуатацию. По приблизительным подсчетам, мы сможем поставить до 800 точек.

И. КАРПОВ.

КОЛЮЧИЕ СТРОЧКИ

Шутки дяди Коли

В то памятное утро в Мотовилове много шло кривотолков. Посудите сами: в колхозе неожиданно пали два жеребенка. А Николай Васильевич Андронов дал заключение:

— Смерть последовала от телеграфных столбов, о чем извещаются и т. д.

— Что за чушь, — удивится читатель.

Но мы говорим серьезно. Черным по белому написаны именно эти необычайные слова. Не знаем в каком состоянии находился в то время Николай Васильевич, но факт остается фактом.

Мы крайне заинтересовались подобным заключением фельдшера тов. Андропова и приняли все меры к тому, чтобы расшифровать этот таинственный ребус. И вот что оказалось.

Работники связи номеровали краской телеграфные столбы. Жеребята «полакомились» этой краской и пали.

Нужно заметить, что виновники гибели жеребят до сих пор безнаказанно гуляют по белому свету.

А. КОВАЛЬ.

Мертвые дебиторы

Оратор продолжал:

— Товарищи колхозники, я много говорить не умею. Заканчивая свой доклад, скажу, что заведующий колхозной пасекой Блохин присвоил 30 килограммов меда.

— Взыскать, — раздался голос с места.

— Невозможно, товарищи колхозники. Блохин в прошлом году умер. Я буду краток. Имелись хищения молока. Но доярки давно выбыли из колхоза. Была растрата колхозных средств, виновники удрали...

Резолюция принята единогласно: «За давностью лет, доклад принять к сведению».

В блокноте председателя ревизионной комиссии тов. Букина значится: «Колхоз «Культура», ревизировали за 1939 год, ревизию проводили в марте 1940 года, отчет делал 22 января 1941 года».

Комментарии излишни.

И. ГРОМОВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

На заметку о злоупотреблениях продавца Обутова райпотребсоюз сообщил, что факты подтвердились. Райпотребсоюз предложил правлению Селькинского сельПО снять с работы Обутова.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

Машинно-путевая станция № 1 производит

набор чернорабочих для работ на железной дороге при станции Горький. Об условиях найма справиться у уполномоченного машинно-путевой станции тов. Кулькова Ивана Матвеевича, проживающего в селе Чернухе, по улице 1 мая, в доме № 15 у Федора Кузьмича Савина.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

мерин, 12 лет, в упряжке (санях), дуга черная. Лошадь принадлежит Ломовскому откормочному пункту. Знающих прошу сообщить: Пиявочное озеро, Коваксинского сельсовета Савелию Гавриловичу Малькову.

с. Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000
Заказ 13 МП. 7269

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

ВЕСНА ИДЕТ!

После обильного снегопада в Таджикистане наступили солнечные дни. На лугах и пригорках появилась зеленая трава. Передовые бригады колхозов Яванского, Нурекского и других районов первыми выехали в поле и засеяли первые гектары пшеницы и ячменя.

НОВЫЕ КУРОРТЫ

В этом году на Украине будут работать 40 курортов, которые обслужат свыше 160 тысяч человек. Летом открываются новые здравницы в Южной Бессарабии.

ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД

340 призывников-колхозников 18 районов Марийской АССР участвовали в республиканском звездно-лыжном военизированном переходе. Лыжниками пройдено 1.600 километров.

ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА

Передвижную выставку по сельскому хозяйству направил в колхозы Рыбинский районный краеведческий музей. Ее экспонаты знакомят с опытом участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Чудесный зимний день — мороз и солнце.

Рахманово уже осталось позади. Снежная наезженная дорога ведет нас к пологому кургану. Вот и чересчур извилистая речка, за что и зовется Пьяной.

На правом берегу вздымается курган. У подножья дымят костры. Видны небольшие постройки. Вплотную подходит железнодорожное полотно. Это — Анненковский карьер.

Не прошло и года, когда был нарушен покой этого тихого места. В конце мая прошлого года сюда пришли люди с лопатами, топорами, кирками. Они пришли добывать камень для народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки. Из недр поднимали камень, быстро росли груды. Но стоило больших трудов переправить камень на постройку дороги. Было принято решение: соединить карьер со станцией Бобильская. Вскоре была построена десятикилометровая железнодорожная ветка. Составы поездов, нагруженные камнем, пошли на дорогу. Автожелезная трасса Горький — Муром — Кулебаки сдана в эксплуатацию. И сейчас здесь около пяти сот колхозников Вадского, Чернухинского и Дальне-Константиновского районов снова штурмуют каменную гору, которая тянется на 12 километров. Несмотря на морозы, люди очищают карьер от снежного заноса, от щебня, делают подезды. Приводится в порядок площадка железнодорожной ветки. Снова растут штабеля камня. Скоро камень пойдет на стройку второй народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

НА КАРЬЕРЕ

С утра до позднего вечера в забоях карьера слышны приглушенные удары. Иван Семенович Зубанов — член Бело-

зерской сельхозартели «Ударник» ловким ударом кирки спускает глыбы камня. Не отстает от него и Федя Жиженин — заместитель секретаря первичной комсомольской организации колхоза «Культура».

Бригада тов. Гомырева из колхоза «Красный Питер» заканчивает очистку карьера от снега. Комсомольская бригада Рож.-Майдана не отстает от них.

Рабочий день окончен. Не скоро колхозники расходятся по квартирам. Каждый беспокоится о том, сколько им сделано за день. Дорожный десятник тов. Савинов сообщает результаты работы.

Вечером колхозникам есть где отдохнуть, обсудить какой-либо вопрос. Красные уголки, конторы правлений колхозов — их услуги.

И. ЯШКОВ.

Анненковский карьер.